Mmuorounensi-1. Teopema Be3y. KonnuecrBo KopHeii.

Or[pe,ueJIeHHe. Hucaosot (ﬁymcuueﬁ Om T HA3bLBAEMCA NPABUNO, KOTOPOE CONOCMABAAETN waorct?omy T Ha Henomopmi obaacmu
anpederHuﬂ HEKOMOPOE YUCAO.

Ompenesnenne. Muozouaen — smo euwpasicenue 6uda P(x) = a,z™ + an_12" ' + ... + a1z + ag , 2de a; — woafpuyuen-
Ml MHOZOUAEHA, NPUHAOAEAHCAULUE HEKOTOPOMY “WUCA0BOMY Mnodcecmsy. Cmapwum xospduyuenmom naswearom a,, # 0,
cmenenvio mnozowaena  deg P(x) = n, c60600nui wien — ay . J]6a MHO20MAEHA NHALIBAIOMCA PABHBIMU, ECAU Y HUT COBNA-
darom ece Koafpunyuenmu,. Bmecmo x moocno nodecmasumo xo u, maxum 06pazom, blUCAUMD 3HAYEHUE 8 Mouke To . Ecau,
NOAYHUBULEECA 3HANEHUE OKA3AA0CH PadHo 0, MO Ty HA3BLEAIOM KOPHEM MHOZ0UACHA.

Teopema. Jlaa aobos muozourenos P(x) u Q(z) cywecmeyrom eduncmeennve mmozownenn H(x) u R(x), marue, wmo
P(z) = Q(z)H(z) + R(z) u deg R < deg Q. Ecau R =0, mo mozda P(x) deaumca na Q(x).

Teopema. (Beay) Ocmamox om deaenus muozouwaena P(z) na x —a pasen P(a). Huave zo6opa, P(z) = (z —a)Q(x) + P(a),
daa nekomopozo mmnozousena Q(x).

1. dBnsercs nu dbyHKUUEH oT = BeIpaxKenue y(z) a) y = 22? 6) y? =a?
B) SBasiercss u MHOrOwNeH QyHKIMEHR?

2. Haitaure crapmmii koaddunuent, crenennb, cBOOOAHBIT YieH u cymMmmy KO3(DQUIEHTOB CIIe/yI0NMX MHOMOWICHOB
a) z(z — 1)(z — 2)(z — 3)(z — 4); 6)(z2 -2z +1)T; B)(z® +x +1)* — (z — 2)12
3. JloKasKuTe, 1ITO €CITH PACKPBITH CKOOKH B Bhipazkennt (22 —z + 1)2920 u mpusectn mogobuse ciaraembie, T X0Ts GBI 07U

KOS(beHLH/ICHT 1101y 1ABIIErOCA MHOI'OYJI€Ha 6yJICT OTpUulATe/IbHbIM.

4. Muorounen P(x) paer ocrarok 5 upu aenenuu Ha (z — 2) u ocrarok 7 upu genennu Ha (x — 3). Kakoii ocrarok gaer
muorousien P(z) npu nenennu nHa (x — 2)(z — 3)?

. a) Jlokaxknre, UTO €CIM a1, as, ..., A, - pasanuanbe wncaa, n Pa;) = 0 qus Beex ¢ < k, 10 P(x) nemmres Ha
(z —a1)(z —as)...(x —ay).
6) Haitaure npu xaxux a u b muorowren z'0 4 ax? + bx + 1 gesmres na 2 — 1.

ot

6. a) /lokaxkure, 9TO y MHOTOHJICHA CTEIEHH N HE 6OJee 1 KOPHEi.
6) Tan muorousnen F(x) werséproii crenenn. JJokaskuTe, 9TO NpsiMasi MepeceKkaer ero rpaduk ue 60see, €M B IeTHIPEX
TOUKAX.
B) /IOK&)KI/ITC7 YTO eC/au 3Ha4YeHUd JIByX MHOI'OYIEHOB COBIIAJal0T BO BCEX IIEJIbIX TO4YKaX, TO MHOI'OYJI€Hbl DaBHbIL.

7. I'pumia 3amucan za gocke 100 uucen. 3areMm OH yBeJMYHI Kazkjoe 4ucjao HA 1 u 3amerwn, 4ro npousseienue scex 100
YucesJ He U3MEHUJIOCHh. OH OonATh yBEJWYWJI KazKJI0e YUCJIO Ha 1, " CHOBa NpOM3BEAEHUE BCEX 4YHUCeJl He U3MEHUJIOCh, 1
TaKk fanee. Beero I'pumma moBropun sty mponeaypy k pa3, H Bce k pa3 IpousBeleHHe duces He MeHsock. Haiimure
HauboJIblIee BOBMOZKHOE 3HA4YeHue K.

8. Ilycrs P(x)- muorounen 10-oii crenenu raxoii, uro P(1) = P(—-1), P(2) = P(-2),...,P(5) = P(-5).
a) Jokaxure, aro Jyuisi 1060ro @ Bemonueno P(x) = P(—x).
6) Jdokazxure, uto B P(z) HeHyseBble KO3(bMHUIUMEHTLI TONBKO IIPH YETHBIX CTENEeHIX

9. Haiiaure Bce k, mpu KOTOPBIX BBIpAZKEHUE %+ y3 + 2%+ kxyz nenutcs Ha T + Y + 2.

10. a) Cyuecrsyer s taxoii muorowien P(z), uro iz moboro x suimosueno P(x? — x + 1) = P(z)?
6) Cymecrsyer mu Taxoit Muorounen P(z), aro ans moboro x somommeno P(x? —z + 1) = P(2? +x + 1)?

11. Tau muorounen P(z) crenenn 2. Hazosém apoiiky pasmmunbix umcen (a,b) cummerpuanoit, ecim P(a) = b, P(b) = a.
JlokazKkuTe, 9T He ObIBACT 5 PA3IHIHBIX CAMMETPHYIHBIX JIBOEK.

Jlomarnee 3ajanne

12. Haiigure Bce Muorousenst P(z), js KOTOpeIX Bhmosusercs: zP(x — 1) —26)P(z).
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Jomamuee 3aganme
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